

小小拥军卡，情系双拥城

□皇甫天祥



2020年12月21日,对于参过军的人来说是个难忘的日子,那就是菏泽城区7.7万退役军人和优扶对象,可以凭身份证件到市区各公交服务窗口办理免费乘坐公交车的拥军卡。

我也是一名退役军人,当日一大早怀着激动的心情前往市行政审批服务中心公交窗口办理拥军卡,窗口前排起了长长的队伍,我排在第35个顺利拿到了令人向往的拥军卡。我看到前面34名

实事。

小小拥军卡,内涵丰富多彩。一是拥军卡事小意义大。大家知道,菏泽市仍属于欠发达地区,财政收入水平相对较低,但是市委、市政府在资金十分紧张的情况下,克服种种困难,仍然每年拿出一块专用资金用于退役军人免费乘坐公交的费用,这说明党和政府心里从没有忘记参过军保家卫国的退役军人,以此激励战斗在各个岗位的战友们,用自己辛勤的劳动和汗水再铸新辉煌,以实际行动回报党和政府的关心关爱。同时也鼓励现在仍在部队服役的现役军人们安心保家卫国,大后方为他们的家人做好各项服务

保障工作。二是拥军卡免费事小荣誉大。我办完拥军卡乘上66路公交车,当第一次乘车刷上拥军卡时,乘车的人们用赞许的眼光回望自己时,有一种无上的荣誉感,同车的陌生人不时还问起我当兵的经历,都感到有过当兵的经历真好。拥有拥军卡的战友、同事、同学们每每谈起拥军卡都是眉飞色舞,受到的尊重和赞扬声接连不断。三是拥军卡事小社会反响大。去年12月下旬为退役军人办理拥军卡的消息一经公布,轰动了整个双拥城,在社会上引起巨大反响。

小小拥军卡,情系双拥模范城,让我们时刻牢记党和政府对退役军人的片片爱心,变温暖为动力,为菏泽经济跨越发展再做新贡献!

心中的你

□郑卫华

认识你
确是一次偶然的邂逅
却不知为何这般一见钟情
让我的生命中充满了绿色的气息
还有花香的陪伴

不仅仅是铭刻在你心中朴素的文字
更有恩师的全部心血
为我的青春带来幸福的慰藉
和收获的甜蜜
你的默默奉献
使我有了火红的年纪
像一只飘逸的风筝
游离在希望的白云里
还带些纯真的孩子气

生命因此而结缘
岁月因你而迤逦
如今你已走过了20年的足迹
从一个不谙世事的孩子
长成大山般健壮的身体
走在永不褪色的世纪风里
而我正好和你年纪相当
就让我和你厮守终生
让年轮因你我而凝滞
让那初次见面时的山盟海誓变为现实……

不听话的眼泪在眼眶里欣喜若狂
不安分的心潮在大脑里汹涌翻腾
我知道
纵然我使出浑身解数
也难以把你——牡丹晚报
真实地表达出来
我只知道
有更好的明天在等待你
我会用亲切的话语
告诉我的孩子
——关于你昨天的故事
——关于你似锦的未来……



苦 趣

□袁玉露

时光荏苒,白驹过隙,转眼间十年光阴悄然离去,从牙牙学语到亭亭玉立,回想起小时候的日子,虽然平淡却格外有趣。

小时候从北京回来后,母亲就把我交给外公和外婆。那时候,我们住在很偏的地方,出了家门前的胡同便是熙攘的集市。每天早晨都可以听到各个摊上菜贩们的吆喝声。院子不小,我们三个人住太过冷清,便将其余的屋子租出去,几个小家组成了一个大家庭,院子靠里些,有堵墙半隔着分开偌大的院子,墙后有几阶台阶,爬上去便是台子,

可以种一些瓜果蔬菜,当然少不了外公外婆最爱的香椿了。记得厨房的门外有一棵刚冲破了土层茁壮成长的香椿苗,每当我的外婆在厨房做饭时,我总会猫着身子倚在墙上,两眼直勾勾地盯着锅中的饭菜,外婆的手挥舞着铲子,而我的手也不老实,抓着香椿苗唯一的枝杆摇啊摇,仿佛要把它连根拔起,外公走过来,看到我这么拼命地折磨它示意我停下来,告诉我:“别看香椿苗不会在你欺负它的时候还手,但是它也是有生命的,也会感到疼,你这样摧残它,

它早晚要死掉。”

如果说每个人的成长路上都会有个引领你的人,我想,这个人一定是我外公。

那个时候,我上幼儿园,我外公是个文化人,他很早就开始教我诵读古诗词,外公拿个小木棒,找了一块小黑板,在上面写上词句、古诗,拿着小木棒一个字一个字地指着教我读,但由于我太不专心,每次都只是顺下来一句诗,当外公指个字让我读时,我却忘了怎么读。外公便生气地说:“你怎么能不会读呢?昨天不是教给你了吗?”鸦雀无声。

外婆在旁边说:“好了好了,她还是个孩子呢!”外公自然是疼我,对我说:“以后多用点心,多读些诗词总是有好处的。”白天,外公骑着三轮车送我上学,每次都给我买一杯现磨豆浆,可是车子颠,每次豆浆都洒一车,每每都只剩下无助与愧疚……

俗话说“落红不是无情物,化作春泥更护花。”在我的生活中外公外婆就是落红,而我就是那朵花,小时候的日子不算富裕却快乐值得留念。这也许就是“苦趣”深层的含义了吧!

雪,没有想象的那么轻

□田浩国

一片白羽轻轻落在手掌,
浸入鱼际
心,霍霍跳了一下

匆忙五指并拢,徐徐展开
它,竟无影无踪

抬头看看漫天的白
哪一片才是,
夜夜进入我梦中的人

一月的雪

一月的雪,落在了信笺左肩
右边的韵脚,
打了个激灵

读信的二丫
忙把红晕藏进花坛三色堇

堆雪人的两娃
正为右侧的雪儿
描红